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Datum: 26. 09. 2016 
 
 
 

Zapisnik seje Strokovnega odbora ZDKCS 
z dne 23. 9. 2016 ob 17.30 uri  

v prostorih KZS, Celovška 25, Ljubljana 
 

 
Prisotni člani SO: Maša Habjan - predsednica, Slavko Petovar - predsednik 

sodnikov, Marko Gorenc, Uroš Bernardič, Roman Jerovšek 
 
Odsotni člani SO: Rene Hanţekovič, Jernej Slavič, Mojca Nushol, Boris Slavič - 
   predsednik delegatov 
 
Ostali prisotni:  Ype Tel - gostujoči sodnik, Miro Pirc - pooblaščenec KRZS 
 
Prisotnih je 6 članov SO oziroma njihovih pooblaščencev, zato je seja sklepčna. 
Prične se ob 17.50 uri. Sejo vodi predsednica SO Maša Habjan. 
 
 

DNEVNI RED: 
 
 

1.     Sprejem in potrditev dnevnega reda 
2.     Pregled in potrditev zapisnika zadnje seje SO ZDKCS z dne 21. 02. 2016 
3.     Sprejem in potrditev manjkajočih propozicij in problematika 
4.     Poročilo sodniške organizacije o delu v sezoni 2016 
5. Poročilo delegata o delu v sezoni 2016 
6. Razno 
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Ad.1. Sprejem in potrditev dnevnega reda  
 

OBRAZLOŢITEV: 
 

Na predlog predsednice SO Maše Habjan se dnevni red seje zaradi gostujočega 
sodnika g. Ypa Tela spremeni. Seja poteka v duhu izobraţevanja predstavnikov 
strokovnega odbora glede organiziranosti sodnikov in sprejemanja sodniških 
odločitev. Predavanje vodi g. Ype Tel, izkušen sodnik, ki sodi PMU dirke na 

Nizozemskem, Belgiji, Franciji, … 

 
 
Maša Habjan je pozdravila vse navzoče in predstavila dnevni red seje. Predlaga, da 
se dnevni red seje strokovnega odbora KZS zaradi gostujočega sodnika g. Ypa Tela 
spremeni. Ostanejo le točke: 
 

1. Sprejem in potrditev dnevnega reda 
2. Pregled in potrditev zapisnika zadnje seje SO ZDKCS z dne 21. 02. 2016 
3. Predavanje g. Ypa Tela glede sojenja 
4. Poročilo delegata o delu v sezoni 2016 

 
 
SO sprejme sklep:  
 

Sklep št. 134: Strokovni odbor KZS soglasno sprejme predlagane 
spremembe dnevnega reda. Nov dnevni red se glasi: 
 
1. Sprejem in potrditev dnevnega reda 
2. Pregled in potrditev zapisnika zadnje seje SO ZDKCS z dne 21. 02. 
2016 
3. Predavanje g. Ypa Tela glede sojenja 
4. Poročilo delegata o delu v sezoni 2016 
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Ad.2. Pregled in potrditev zapisnika zadnje seje SO ZDKCS z dne 21. 2. 
2016  
 

OBRAZLOŢITEV: 
 

SO je na svoji zadnji seji, dne 21. 2. 2016 obravnaval določeno gradivo, o njem 
razpravljal in sprejel ustrezne sklepe. Zapisnik zadnje seje strokovnega odbora 

ZDKCS je v prilogi. 

 
Maša Habjan povzame zapisnik zadnje seje SO ZDKCS z dne 21. 2. 2016. Ugotavlja, 
da so bili sklepi, sprejeti na tej seji SO ZDKCS, realizirani. 
 
 
SO sprejme sklep:  
 

Sklep št. 134: Strokovni odbor ZDKCS sprejme in potrdi zapisnik zadnje 
seje strokovnega odbora ZDKCS z dne 21. 2. 2016. 
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Ad.3.  Predavanje g. Ypa Tela glede sojenja 

 

OBRAZLOŢITEV 
 

Na povabilo KZS se je g. Ype Tel, izkušeni sodnik na kasaških dirkah, udeleţil 
sestanka strokovnega odbora. Zaradi obiska, se je prilagodil tudi dnevni red seje. 
Seja se je prelevila v zanimivo poučno predavanje glede sojenja na kasaških dirkah 
ter vsem ostalim vrlinam, ki sodijo zraven opravljanja tega dela. 

 
Maša Habjan preda besedo g. Ype Telu, ki je predhodno ţe prosil za izpis določenih 
izhodišč njegovega predavanja. To so: 
 
 SPOŠTOVANJE 

 KOMUNIKACIJA 

 ZNANJE 

 PRIMERJAVA 

 TRENING / VREDNOTENJE 

 

 SPOŠTOVANJE 

 
a. Sodnik mora spoštovati voznike/trenerje in lastnike, in oni bodo spoštovali 

sodniške odločitve. 

b. Spoštovanje temelji tudi na znanju in izkušnjah v kasaškem športu. 

c. Distanciranje sodnikov od voznikov na splošno, ter še posebej na tekmovalni 

dan - vi ste sodniki. 

d. Spoštovanje je TIŠINA. V sodniškem avtomobilu ali iz njega ni nikakršnega 

vpitja, nikakršne konverzacije s tekmovalci. 

 

 KOMUNIKACIJA 

 
a. V primeru kaznovanja voznika se le tega pokliče k sodnikom. 

b. Samo predsednik sodniškega zbora govori z voznikom, ostali sodniki poslušajo 

in medtem ne govorijo drug z drugim. 

c. Razno komuniciranje preko javnih omreţij (Facebook, Twiter, Forum, …) ali po 

gostilnah in pubih je prepovedano. 

d. ZELO POMEMBNO: ko sodniški zbor sprejme odločitev, je to odločitev VSEH 

SODNIKOV. Po tem ni več diskusije. Z NIKOMER. 

e. Predsednik sodnikov lahko kontaktira g. Ypa Tela. 
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 PRIMERJAVA 

 
a. Ljudje vedno primerjajo: zakaj je bil moj konj diskvalificiran, drugi konj pa ne. 

Ne poznajo razlik v dirkah, gledajo le skozi svojo perspektivo. 

b. Vedno je potrebno poskusiti sprejemati enake odločitve. Včasih je teţko, 

vendar je potrebno teţiti k enakosti odločitev.  

 

 TRENING / VREDNOTENJE 

 
a. Potrebno je ovrednotiti dirke in odločitve na njih. 

b. Enako je potreben trening prepoznavanja nečistega kasa. 

 
Na predhodno prošnjo g. Tela je Maša Habjan pripravila video gradivo nekaterih ne 
najboljših sodniških odločitev v sezoni 2016 in na podlagi oz ob ogledu teh posnetkov 
se je odvijala diskusija med prisotnimi člani SO. Glavni zaključki razprave so še: 
 

1. Pred objavo uradnih rezultatov se vedno pogleda posnetek vsaj zadnjega 

ovinka in ciljne ravnine. 

2. Obvezna je menjava pravila v PKD, ki ne dovoljuje niti enega koraka galopa ali 

nečistega kasa po oznaki za ciljno ravnino. V korist tako voznikov, kot tudi 

sodnikov, je pravilo nujno spremeniti v smislu, ki dovoljuje do 5 korakov 

galopa ali nečistega kasa. 

The horse should be disqualified if in the last turn or last straight line before 
the finish, makes 5 or more gallop, irregular passes or is in pace ( can be after 
Enquête ). 

3. Striktno je potrebno upoštevati štartno proceduro, avtoštart ob izteku ure na 0 

sek mora kreniti. Pred štartom se ne čaka nobenega tekmovalca. Pravočasen 

prihod za štartni avtomobil in na pravilno štartno pozicijo je ODGOVORNOST 

VOZNIKA ( in to v TIŠINI ). Ne opozarja se nobenega tekmovalca.  

4. Potrebno je uvesti pravilo, ki govori o tem, da se tekmovalci 20 sekund pred 

štartom obvezno nahajajo znotraj območja med avtoštartom in sodniškim 

avtomobilom. 

With autostart procedure, the driver is required from the command "start in 30 
seconds" till command "start free" to be in an area between a blue marker 
and the autostart. In these case at the command "start free", the drivers are 
positioned so that start can take place. 

5. Nujna je sprememba izreka kazni pri štartu iz obrata. NEMOGOČE oz NI 

DOVOLJENO diskvalificirati konja zaradi povzročitve razveljavitve štarta preden 

se dirka začne. Diskvalifikacija pomeni MED dirko, nikoli pred dirko. Moţnosti: 

kazen za prvo razveljavitev štarta, kazen za drugo, tretjo, … razveljavitev 
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štarta, prestavitev konja na zadnjo distanco oz naslednjo od zadnje. V 

skrajnem primeru se konja izloči ( odsoten ) in stavci dobijo povrnjen stavni 

vloţek. 

6. V kolikor sodniška odločitev za katero od situacij ni bila dobra, je dobro 

priznati, da mogoče res ni najboljša odločitev. 

7. Konec vsakega tekmovalnega dne je zelo koristna 5 minutna diskusija glede 

sprejetih sodniških odločitev, predstavniki sodniške organizacije pa bi morali 

imeti vsaj vsake 3 mesece interno analizo in tudi srečanja z ostalo 

zainteresirano javnostjo. 

8. Z nekaterimi sodniki, ki destruktivno vplivajo na sodniške odločitve in s tem na 

sodniško organizacijo, se je potrebno pogovoriti in poskušati spremeniti njihov 

pristop in način razmišljanja. Spet druge je potrebno bolj angaţirati v 

delovanje, jih usposabljati in vanje investirati znanje. 

 
SO sprejme sklep:  
 

Sklep št. 135: Strokovni odbor KZS vzame na znanje vse podane 
informacije g. Tela glede vrednot, znanja, obnašanja sodnikov, in skupne 
zaključke razprave. G. Petovarja, predsednika sodniške organizacije, se 
pooblasti za prenos podanega znanja na ostale člane sodniške 
organizacije. 
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Ad.5. Poročilo delegata o delu v sezoni 2016  

 

OBRAZLOŢITEV: 
 
Predsednik delegatov, g. Boris Slavič, ki je član strokovnega odbora KZS se je sicer 
zaradi odsotnosti v tujini s sestanka upravičil, vendar je poročilo o delu svojih 
predstavnikov podal v zapisu. 

 
Poročilo g. Borisa Slaviča: 
Mineva druga sezona, odkar smo na predlog takratnega predsednika KZS dr. Marjana 
Sedeja s svojim delom na konjeniških dirkah pričeli delegati.  Kljub začetnim teţavam 
smo danes lahko zadovoljni z doseţenim, kar pa ne pomeni, da je delo ţe v celoti 
opravljeno. Uspelo nam je urediti določene pomanjkljivosti. 
• Z organizatorji dirk je bilo vzpostavljeno dobro sodelovanje. Odgovorni v 
klubih - prireditelji dirk -  so sprejeli predlog sodelovanja in skupne kontrole delegata 
in vodje prireditve na dirki. 
• Vodja prireditve postaja vedno pomembnejša in odgovorna funkcija, česar se 
nekateri vodje še ne zavedajo. Na začetku v Biltenih vodja prireditev sploh ni bil 
imenovan. Uporabljal se je izraz vodstvo dirk, kjer so bili navedeni funkcionarji kluba 
organizatorja prireditve skupno s častnimi gosti, kar pa ni odgovarjalo funkciji vodje 
prireditve kot odgovorni osebi. Šele v zadnji spremembi PKD smo določili dela in 
naloge vodij prireditev. Kljub določenim odporom  je bil predlog sprejet in v sezoni 
2016 uspešno uveljavljen  v praksi. Moja osebna ocena je, da je sodelovanje delegat 
– vodja prireditve v veliki meri zaţivel, in to tudi pri nekaterih prirediteljih dirk, kjer 
so bili v začetku precejšnji problemi. Odgovorno delo vodij prireditev je lahko korak k 
organiziranju profesionalnih vodij, kot jih poznajo ponekod v tujini. 
• Vodja prireditve mora v bodoče biti bolj pozoren na dogajanja tik ob 
tekmovalni stezi ali na njej. Posebej fotoreporterji včasih kar izzivajo nesrečo. Preveč 
raznih ljudi brez potrebe prečka tekmovalno stezo. Organizator prireditve sicer v 
Biltenu pismeno opozarja gledalce, da ne prevzema odgovornosti za morebitno 
nesrečo, ne opozarja pa ostalih prisotnih: novinarjev, fotoreporterjev, voznikov ter 
njihovih spremljevalcev itd. 
• Po večkratnih opozorilih prirediteljem dirk so le ti uredili nujno potrebne 
oznake na hipodromih: distančne stebričke, ciljne stebre, stebre pred ciljem in stebre 
pred štartom. Kljub vsemu pa so te oznake še vedno precej različne, neenotne in 
barvno deloma neodgovarjajoče pravilom PKD. Na to bo potrebno v bodoče 
opozarjati prireditelje, saj za ureditev potrebnih oznak na hipodromih niso potrebna 
omembe vredna finančna sredstva. 
• Na določenih prireditvah smo opazili nepravilno delo štarterja pri avtoštartih. 
Štarter je z zamahom zastavice zamujal, upam da ne namerno. Posledica tega so bili 
nepravilno doseţeni časi, saj je uradni začetek merjenja vezan na zamah zastavice. 
Pri merjenju časa ţe sama razdalja med štarterjem in osebo, ki vključi čas, pomeni 
določeno napako (zakasnitev). To  bo moţno odpraviti šele z avtomatičnim 
merjenjem časov. 
• Organizatorji prireditev morajo poskrbeti za brezhibnost štartnega avtomobila, 
da ne bi prišlo do nesreče. Vključevanje ure na štartnem avtomobilu je v zadnjem 
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času poenotena in v skladu s PKD, dogajajo pa se še manjše nepravilnosti, na katere 
je potrebno opozarjati (nedelovanje ure). Štartni avto včasih z robom odprte zapore 
vozi preblizu zunanjega roba tekmovalne steze, kjer se nahajajo gledalci, tudi otroci. 
Problem je lahko še posebej pereč pri oţjih tekmovalnih stezah. 
• Urejenost boksov za odvzem dopinga se je izboljšala, vendar ponekod še 
vedno ne zadovoljuje vsem kriterijem, kar lahko postane sporno pri morebitnih 
pritoţbah. 
• Sodelovanje delegatov s sodniki je po moji oceni primerno. Včasih je s strani 
določenega delegata prišlo do kakšne nepravilnosti, kar bi se lahko razumelo za 
vmešavanje  v pristojnosti sodnikov, vendar se je to dogodilo zelo redko. 
 
 
Ob mojem prenehanju aktivnega sodelovanja bi ţelel dodati še nekatera svoja 
opaţanja. 
• Da bomo delovali bolj organizirano, je potrebno določiti kontaktne osebe za 
dogovore  s snemalno ekipo, sicer so naše zahteve lahko različne ali pa celo 
nasprotne. Tudi za odgovorno osebo snemalne ekipe bo to bolj sprejemljivo. 
• Prav tako je potrebno določiti kontaktno osebo(e) za razgovore z g. Ype 
Telom, ki bo zastopal edino dogovorjeno uradno stališče. Razni morebitni telefonski 
klici posameznikov in morebitna različna nedogovorjena stališča niso ravno odraz 
naše organiziranosti. 
• V zadnjem času sem bil pozoren na način dela sodnikov. Ko je bila skupina 
sodnikov sestavljena iz agresivnejših in umirjenih sodnikov, sem dobil občutek, da 
umirjeni sodniki v bistvu ne sodelujejo pri sodniških odločitvah. Pozitivnejši občutek 
sem imel, ko so v skupini sodnikov bili ali samo agresivnejši ali pa samo umirjeni 
sodniki. Končni rezultat sodniških odločitev glede izrečenih kazni, ne glede na vrsto 
sodnikov, je bil većinoma med seboj primerljiv. Moja ocena sicer izhaja iz 
premajhnega števila opazovanj za dokončno oceno, dokončna rešitev problematike 
sodnikov pa je po moje moţna samo s profesionalnimi sodniki. 
 
Lep pozdrav in uspešno delo v bodoče! 
 
 
Ljubljana, 21. 09. 2016 
           Boris Slavič 
 
 
SO sprejme sklep:  
 
 

Sklep št. 135: Strokovni odbor KZS sprejme poročilo o delu delegatov v 
sezono 2016. 
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Seja SO se zaključi ob 21.00 uri. 

 
 
Zapisala: 
Maša Habjan      Maša Habjan 
generalna sekretarka KZS    predsednica strokovnega odbora 


